2011年11月22日 星期二 编辑/黄定都 美编/胡万元 校对/刘湘

PKC

400 1234567

电循股保 航光人保 私家车商业险最多再省15%

都市快评

数字湖南:经济社会腾飞的强力引擎

经济全球化让"世界是平的",而今天,信息化建设使湖南变得日益"平坦"。"数字湖南"不仅是我省国民经济和社会发展信息化的阶段性目标,是未来"智慧湖南"建设的先声,更是湖南两型社会建设的必由之路。周强同志在中国共产党湖南省第十次代表大会上的报告中指出,大力推进信息化作为抢占发设数字湖南。坚持把推进信息化作为抢占发展制高点、提升长远竞争力的重要手段和覆盖现代化建设全局的重大战略举措来抓。

农耕时代的中国男人,大多有着农夫 谢端一样的浪漫梦想:无依无靠的他,回到 家灶上有香喷喷的米饭,厨房里有美味可 口的鱼肉蔬菜,茶壶里有烧开的热水……原来是神女"田螺姑娘"在帮他!这样的场景,有望在不久的将来变成现实:"数字湖南"建设规划中提出,今后五年,我省将建成覆盖城乡的下一代信息基础设施,信息化与工业化实现高度融合,信息产业成为支柱产业,信息化发展水平总指数达到0.8,到2015年基本建成"数字湖南"。

省党代表、省经信委主任谢超英预计, 湖南将"逐步实现办事出行'一卡通'、居家 生活'一键通'、学习工作'一网通'、在线服 务'一点通'。"换句话说,智能控制系统可 以根据客户需求提供个性化的智能家居解 决方案,无论是情景模拟还是远程监控,皆可一键满足,仿佛有了居家的"田螺姑娘"。

湖南既是网络大省,也是数字建设"最具发展潜力"的省份之一。"十一五"期间,我省信息产业年均增长23.8%,信息基础设施建设取得明显进展。其中,太阳能电池制造设备居全国第一,电池片产能居全国第四,软件产业连续7年居中部第一。数字湖南建已经成为"四个湖南"的重要组成部分,成为湖南践行科学发展观的现代化武器,打造着民富省强的"湖南名片",为湖南加速信息社会发展奠定了有力的基础。正如周强同志所说,"数字湖南"是全面推进"四化两型"、"四

个湖南"建设的"最有潜力的发展基础",是"看得见摸得着"的重要抓手,是提升综合实力、经济竞争力和现代化管理水平的重要支撑。

数字湖南建设的目的,就是要让信息更好地服务人民、服务社会、服务经济社会建设,大力推进电子政务网络建设,提升政府公共服务和管理能力,让人民群众的生活生产更便捷、更健康。这是一项利民工程,亦是湖南抢滩经济社会发展制高点的战略性举措。加快数字湖南建设、大力推进信息化,正彰显出其不可替代的积极作用,稳步实现着全省广大人民群众的迫切愿望,成为驶向安康彼岸的强力引擎。

声音

"政府要'做正确的事'和'正确地做事'。'做正确的事',就是要建设服务型政府,政府要加强服务工作。'正确地做事',就是要加强行政程序建设,政府要按程序办事。过去政府的工作一手硬、一手软,重管理、轻服务。在当前建设法治湖南和服务型政府的背景下,必须平衡管理与服务的关系,规范政府服务行为,创新政府管理方式,在管理上做'减法',在服务上做'加法'。"

"在城市里,有博物馆、文化馆、演艺厅、电影院等一系列公共文化设施,很多还实行了免费开放,但基层特别是广大农村群众,由于远离城市这一文化繁荣地带,享受到的文化服务就少得多。其实,在基层,老百姓对文化的需求十分旺盛。我觉得,要让老百姓的笑声更多、笑容更甜,就要推动文化设施建设重心下移,加强公共文化服务。"

——省党代表,江永县夏层铺镇党委书记潘旺全

"平时在日常工作中,我们碰到过不少因为不懂法、不学法而不守法、不尊重法的人,让法律成为了一纸"白条"。期待在未来的5年里,通过不断创新法律普及的形式,用更多群众喜闻乐见的手段,在湖南形成人人守法的良好风尚。"

——省党代表,湘潭市雨湖区人民法院副院长 毛慧娟

"只要乡镇卫生院服务能力得到加强,真正实现'小病不出村,大病不出乡',农村老百姓'看病难、看病贵'的问题就有望解决了。"

——省党代表,新化县荣华乡卫生院院长 曾丽娟

要闻快报

省政府出台节约集约用地新规

土地闲置满两年要无偿收回

本报11月21日讯 省政府日前 出台《关于节约集约用地的若干意 见》(以下简称《意见》),重点从5个 方面对节约集约用地提出明确要 求。

《意见》要求,不得擅自通过修改土地利用总体规划的方式报批用地。没有编制年度供地计划的,不得擅自供应国有建设用地。《意见》要求,要大力推行网上挂牌交易,2011年年底前,各市、州本级所有经营性用地必须实行网上交易,2012年年底前,全省所有市州县(市)必须全面实行国有建设用地使用权网上交易。

《意见》要求全力推进开发园区

(园区)节约集约用地。新上工业项目必须安排在相应的开发区(园区)或城镇的工业集中区内。严禁在工业项目用地范围内规划建设成套住宅、专家楼、宾馆、招待所等非生产性配套设施。

《意见》要求建立节约集约用地激励约束机制。严格闲置土地处置政策,对因土地使用者自身原因造成土地闲置满两年的,依法无偿收回;土地闲置满1年不满2年的,按出让或划拨土地价款的20%收取土地闲置费。

《意见》要求各地积极开展国土 资源节约集约模范县市创建活动。

■记者 陶海音 通讯员 彭小云

